
10 PRINCIPA ODRŽIVOG URBANOG TRANSPORTA

Implemented by"Grad nije civilizovan kada ima autoputeve, nego kad se dete na triciklu može lako i 
sigurno svuda kretati " (Enrique Peñalosa)

Jedan od faktora koji čini urbana područja konkurentnim je ekasan transportni sistem. 
On obezbeđuje pristup radnom mestu, obrazovanju i zdravstvenoj zaštiti. Međutim, u 
mnogim gradovima ljudi pate od zdravstvenih problema izazvanih izduvnim gasovima i 
bukom. Ljudi provode mnogo vremena u saobraćajnim gužvama, što dovodi do značajnih 
nansijskih gubitaka za privredu. Sistemi javnog prevoza koji se oslanjaju na vozila koja 
koriste fosilna goriva troše ogromne količine energije i značajno doprinose emisiji gasova 

staklene bašte (GHG). Drumske nesreće naročito pogađaju ranjive grupe kao što su 
pešaci i biciklisti. Na kraju, ali ne manje važno, milioni siromašnih u urbanim sredinama 
su isključeni iz sigurnih i ekasnih transportnih usluga - oni sebi ne mogu priuštiti auto-
mobil , a moraju se oslanjati na neadekvatne usluge javnog prevoza i loše uslove za 
pešake i bicikliste.

Naš pristup urbanoj mobilnosti može se opisati u nekoliko kratkih reči: kretanje ljudi, a 
ne automobila! Cilj je podsticati one vidove prevoza koji su ekološki, socijalno i eko-
nomski održivi: javni prevoz, pešacenje i biciklizam. Zato podržavamo partnerske zemlje i 

gradove u uspostavljanju ispravnih politika održive urbane mobilnosti, kao i u sprovođen-
ju konkretnih mera kao što su brze autobuske tranzitne šeme, biciklističke mreže ili mere 
upravljanja potražnjom u transportu (TDM). Dopunjujući lokalne projekte u partnerskim 
zemljama, Projekat održivog urbanog prevoza (SUTP) koji je organizovao GIZ u ime 
Saveznog ministarstva za ekonomsku saradnju i razvoj, dao je rešenja i najbolje prakse za 
održivi urbani prevoz u publikaciji pod nazivom "Održivi urbani prevoz: Knjiga za kreatore 
politika u gradovima u razvoju". 

Dokumenta su dostupna na www.sutp.org

Ovaj poster pokazuje odabrane politike održivog javnog prevoza i mere koje će od grado-
va stvoriti bolje mesto za život.

Kontakt: transport@giz.de
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